

EL CLARIN.

Semanario literario, noticioso y defensor de los intereses morales y materiales de esta Ciudad y su partido.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Trimestre: En Ciudad-Rodrigo, 75 céntimos de peseta.—Fuera de la población, 1 peseta.—Todos los pagos son adelantados.

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
30—SAN JUÁN—30
CIUDAD-RODRIGO.
SE PUBLICA LOS DOMINGOS.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—No se devuelven los originales.

Al héroe lo que es del héroe.

Quien se desprende de los seres más caros, arrostra los mayores peligros, sufre las privaciones más largas, arriesga y pierde la vida por la patria, á todas las almas inspira sentimientos elevados y de todas arranca alabanzas sinceras y ardientes.

Al recordar los muchos hijos de esta heroica ciudad que en Cuba y en Filipinas han derramado su sangre y dado en flor su vida por España, desde los pliegues más hondos del alma se eleva hasta el Cielo una humilde y sentida plegaria por su eterno descanso y hay que tributarles los sentimientos que les son debidos.

Mis sentimientos y mis oraciones dirigen especialmente al Señor por un amigo mio desde la infancia, por un hijo de mi carísimo maestro D. Antonio Rodriguez, por mi constante é inolvidable amigo Ricardo, que hizo un año voló al cielo desde la ciudad de Holguin donde murió á consecuencia de heridas, que peleando como un héroe en la vanguardia de una de nuestras bravas columnas habia recibido dos días antes, de las hordas de Calixto Garcia, en el encarnizado combate de Monte Oscuro. Brillante es la historia militar de nuestro paisano.

Sorteado el año 92, ingresó en filas el 7 de Marzo del año siguiente, siendo destinado al Regimiento de infantería de África, despues Sicilia, núm. 7, que á las sazón guardaba la ciudad vizcaina de Orduña, pasando al año próximamente á San Sebastián, donde enseguida, con el número 2, entre más de cuarenta, ascendió á cabo.

Á los tres meses de su permanencia en la capital donostiarra, su conducta excelente y sus raras dotes de inteligencia le valieron la distinción que le hizo su coronel de llevarle con él á la Zona militar de Oviedo, permaneciendo en esta ciudad más de un año.

Hubo en San Sebastián exámenes para el ascenso á Sargento, y presentándose á ellos obtuvo los galones á costa de brillantes ejercicios.

Habiendo tocado al primer batallón de su regimiento marchar á Cuba á defender nuestra gloriosa bandera y la integridad

de nuestro territorio, Rodriguez, henchido de amor pátrio, embarcó en Santander el 17 de Noviembre de 1895, en el vapor *Reina Maria Cristina*, en que iba tambien á la gran Antilla el bizarro general, hijo ilustre de Ciudad-Rodrigo, D. Luis Manuel de Pando.

Ya en la Isla de Cuba, fué destinado á Gibara contodo el batallón, que se repartió despues en diferentes destacamentos, quedando Rodriguez en el punto expresado al mando de 26 hombres, sin que viera realizado su vehemente deseo de luchar contra los enemigos de la patria hasta que, destinado á mandar el fuerte de Vista-Hermosa, núm. 25, raro era el día que no tenia tiroteo con los mambises.

En la segunda quincena de Abril del 96, habiendo sido de improviso atacado el fuerte de Vista-Hermosa por más de dos mil insurrectos al mando de Periquito Delgado, sostuvo Rodriguez con sus 26 hombres un fuego de 12 horas, sugiriendo á los mambises la falsa idea de que las fuerzas que defendian el fuerte eran considerables y obligando á las redentoras hordas á retirarse, no sin que antes hiciera el plomo de nuestros bravos en las vandálicas huestes enemigas una regular carnicería. Los periódicos de Gibara elogiaron frenéticos el valor y pericia del sargento Rodriguez, que conquistó con tal hecho un glorioso laurel.

En Auras llevó á cabo otra hazaña, que él mismo pintaba en una de sus cartas. «Esto está muy malo—decía— por todas partes hay más mambises que moscas. Hace dos días me mandó el Capitán á un poblado inmediato, donde tenia que recibir 1.000 pesos; conmigo llevaba 18 soldados y un cabo. Llegamos al poblado sin novedad; llené mi cometido, y cuando regresabamos, en un punto denominado el Blanquizal, nos tenían preparada una emboscada 200 bandidos, con el fin de machetearnos y llevarse el botin; pero sin darme cuenta de ello mandé á los 4 soldados que iban en vanguardia tomaran otra dirección, lo que hizo llegamos á Velasco sin novedad y con dinero, quedando aquellos bandidos burlados.»

El 6 de Julio en los Moscones, el 14 en el Guaranal y el 18 del mismo mes en el Se-

millero, sostuvo, incorporado ya á la columna de operaciones de su batallón, rudos combates con las fuerzas de Calixto Garcia, distinguiéndose en todos por su valentia y arrojo.

Y remata la brillante historia de nuestro paisano su gloriosa muerte. El batallón de que formaba parte encuéntrase en Monte Oscuro, el 17 de Noviembre del año pasado, con las hordas de Calixto Garcia. Trábase la lid. Los mambises que ascienden á ses mil, lo confian todo al número; los nuestros lo esperan todo del valor, y el valor les dá la victoria, gloriosa como todas las que alcanzan nuestros bravos, si bien con desgracias tan sensibles como la de haber recibido un balazo en la ingle derecha el sargento Rodriguez, que combatia como un león en vanguardia.

Conducido en tren á Holguín, exhaló su alma valerosa el último suspiro el 19 del mismo mes, teniendo la honra de morir en brazos de su capitán, que, como los demás jefes, en cartas autógrafas dirigidas á su padre, dan á este el más sentido pésame, dedican fervientes elogios al muerto y unánimes reconocen que murió como un valiente y como un cristiano.

Suntuosos fueron los funerales que, presididos por el general Nario, con asistencia de dos batallones con sus músicas, se le hicieron, y magnifica la corona que los Sargentos le dedicaron.

Miobrigenses; dedicad á Ricardo Rodriguez Garcia una oración y un recuerdo evocad su memoria con la admiración, respeto, gratitud y alabanzas que merecen los héroes, y recibid la enhorabuena, que sale del alma, por ello, y por la justicia y el orgullo con que podeis incluir en el catálogo de vuestros hijos ilustres al que educado por su cristiano padre en el amor de Dios y de la patria, nació en la tierra de Indortes y de Viriato, de los intrépidos vettones que dieron al insigne Anibal sus mayores triunfos y de los bravos miobrigenses que lucharon con pujante heroísmo en la batalla inmortal del rio Salado; nació en esta muy noble y lealísima ciudad, cuyos muros resistieron tenaces el empuje de de las huestes vencedoras en las Pirámides y en Marengo; cuenta entre sus ascendien-

tes á José Rodríguez, una de las figuras más grandes y simpáticas de la guerra de la Independencia; bebe, allá en Asturias, el valor de Pelayo, en la cueva de Covadonga y despues de surcar impávido los mares, cuyas olas pregonan el valor singular de los hijos de España, tras una historia militar brillante, murió como un héroe y como un cristiano en la perla de las Antillas.

MODESTO PÉREZ.

Si; hágase la luz eléctrica.

Si por el art. 72 de la ley de 2 de Octubre de 1877 se dispone que el establecimiento y conservación del alumbrado público incumbe á los Ayuntamientos, no es menos de justicia hacer partícipes á los pueblos de las ventajas y utilidades que proporcionan los adelantos de nuestro siglo. Por eso, cuando pasaba un año y otro año, y no aparecían los efectos del fluido eléctrico esparciendo sus luminosos rayos por las estrechas calles de nuestra población, nos preguntábamos:—¿Hasta cuándo los que dirigen los destinos de esta Ciudad querrán que continúe alumbrada por candilejas? ¿Acaso han desaparecido de ella las personas de buen gusto é iniciativa, y han quedado tan solo las refractarias al progreso

No; bien pronto vinieron á desvanecer nuestras atrevidas dudas, dos empresas formales, una despues de otra, compuestas de inteligentes industriales, paisanos nuestros, que, extendiendo los cables con gran actividad, llevaron á las moradas de muchas familias acomodadas la alegría y animación que causa siempre la claridad eléctrica, sustituto maravilloso de las teas resinosas y velones que usaron nuestros antepasados, y de las lámparas de petróleo y focos de gas que han tenido y tienen aplicación en nuestros días.

Pero esto no era bastante para pregonar que en Ciudad-Rodrigo estuviera instalada ya la luz eléctrica—Nó, porque careciendo de carácter público su aplicación quedaba limitada en sus efectos al privado. Y nuestro Ilustre Ayuntamiento de aquel tiempo, comprendiéndolo así, acordó celebrar la correspondiente subasta para adaptarla al alumbrado público; y en efecto fué adjudicada, si mal no recordamos, á una de las empresas aludidas. Compromiso que se anuló despues, no sabemos si justa ó injustamente, quedando sumidas en la oscuridad que ya tenían nuestras tortuosas vías de comunicación.

Así siguieron y continúan. Pero gracias al activo Alcalde saliente y al no escaso celo del actual, se ha subastado nuevamente aquel servicio; y adjudicado con las formalidades debidas el 5 del corriente, muy

pronto veremos que, cuando el sol se aleje de nuestra Ciudad por el ocaso para alumbrar el hemisferio opuesto, el agente eléctrico, con sus manojos de luz disipará las densas sombras de la noche, cómplices muchas veces de la inmoralidad y del escándalo.

Si; hágase la luz eléctrica. Esta es la voz del pueblo en general; del que viene á residir entre nosotros definitiva ó temporalmente; del transeunte que se vé obligado á pernoctar en nuestra Ciudad.

Así lo dicen los amantes del progreso y lo exigen el ornato y el buen gusto.

Y nosotros también decimos «hágase la luz eléctrica» para que nuestro decoro y amor propio no se ofendan al considerar que en otras poblaciones de la provincia, de menos vecindario, que la nuestra, como son Peñaranda, Alba y Vitigudino, funciona desde bastante tiempo el agente físico de que nos ocupamos.

¡Luz! Luz eléctrica que con sus esplendores sirva de guía á la majestuosa locomotora cuando asome por los altos cerros de San Giraldo, y anuncie al viajero que Ciudad-Rodrigo es un pueblo que marcha con los adelantos del siglo, aunque éste tenga olvidada la honrosa é inmortal historia que conquistó aquél en sus comienzos.

ANLILÚ.

ONDAS SONORAS.

Á LA MUERTE DE MI HIJO RICARDO

ELEGÍA.

¡Hijo del alma mía! ¡Hijo querido!
En la niñez perdistes á tu madre
y en la orfandad sumido,
como tu hermano, de dolor transido
en la noche de horror, quedó tu padre.
Noche terrible, si, noche espantosa,
que desterró de mí, vuestra existencia,
la imágen de la madre cariñosa,
de mi adorada esposa
y del Dios de bondad la gran clemencia.

La vida consagré á vuestro cuidado;
érais los dos mi dicha, mi ventura,
cuando el destino airado,
al tocarte la suerte de soldado,
trocó mis complacencias en tortura.

Arrancóte la Pátria de mis brazos,
y á defender su honor fuiste á la guerra,
y al romper nuestros lazos,
desgarrada mi alma, hecha pedazos,
otra vez se quedó sobre la tierra.

¡Nueva noche de pena, de quebranto,
de incertidumbre cruel y de dolores,
de angustias, sobresaltos y de llanto,
fatídico temor, delirio, espanto;
me envolvió en sus horrores!

Noticia infausta, de que estás herido,

fiel mensajera de tu adversa suerte.

¡Oh plomo envilecido!

¿Y sin que exhale el postrimer gemido
en mis brazos, lo entregues á la muerte?

¡Dios injusto y cruel! ¡Pátria maldita!..
culpables de su muerte y mi martirio,..
Más ¿qué dije? ¡Insensato! ¡Oh Infinita
Bondad! ¡Pátria bendita!

¡Perdón! ¡He blasfemado en mi delirio!

¡Tu voluntad acato, Dios clemente,
que le cubrió de inmarcesible gloria!

¡Perdón, Señor, perdónale á mi mente,
piadoso é indulgente,

esa blasfemia horrible y transitoria!

Pátria; perdona al infelice padre
del que por tí murió con heroísmo!

Que, aunque el pecho taladre,
lo que al amor paterno no le cuadre,
por defender tu honor, hará lo mismo.

ANTONIO RODRIGUEZ CALDERERO.

Sección de Noticias.

Hasta el día 30 del actual se ha prorrogado el plazo para la adquisición de cédulas personales.

Hemos visto con gran satisfacción que el «Diario Ilustrado» de Madrid, tributa grandes elogios á nuestra paisana Srta. doña Josefina Landy, que se ha decidido, á ruego de los actores y del público á cantar obras españolas, con afortunadísima interpretación, y que la hermosa artista ha hecho con su decisión un gran servicio al arte nacional.

Nuestro amigo D. Joaquín Martínez Velera, consecuente republicano y concejal del Excmo. Ayuntamiento de Salamanca, se encuentra en Madrid á consultarse sobre una afección á la vista que viene padeciendo, y se ha sometido al tratamiento del especialista Sr. Sánchez Ocaño, según dice la prensa de aquella capital.

Mucho celebraremos la radical curación del paciente.

El día 19 celebróse también el primer aniversario de la muerte del joven Alejandro Casillas Repila, que falleció en Santiago de Cuba á donde fué voluntariamente á luchar contra los enemigos de España.

Todas las misas que se celebraron en la parroquial de S. Isidoro, en la capilla del Seminario y en la del Inmaculado Corazón de María, fueron aplicadas por el alma del mártir de la pátria.

Reiteramos nuestro sentido pésame á sus padres D. Estanislao y D.ª María, como asimismo á toda la familia del finado.

✽

El domingo salió para Madrid con el objeto de hacer oposiciones á la capellanía de la armada, el jóven é ilustrado canónigo D. Perfecto González y González.

Un día de estos, saldrá para Tarazona para hacer oposiciones á una cátedra de Tenor vantante en aquella Catedral, nuestro particular amigo D. Saturnino Galache.

Se halla entre nosotros D. Eugenio Almaráz Santos, alumno que fué de este Seminario, y hoy canónigo y secretario de cámara del Obispado de Palencia.

El viernes, después de horas canónicas se celebró con gran solemnidad en la parroquia de S. Isidoro el primer aniversario de la muerte del sargento D. Ricardo Rodríguez, que biografamos en el artículo de fondo de este semanario.

Al acto asistieron numerosas personas y entre ellas muchos Jefes y oficiales de infantería y artillería y los soldados, sargentos y cabos francos de servicio de ambos cuerpos, cumpliendo las órdenes del Excelentísimo Sr. General Gobernador militar de esta provincia, que en representación suya mandó á nuestro querido amigo don Carlos Muñiz Butrón, su ayudante de campo.

Presidieron el duelo D. Antonio Rodríguez, padre del finado, el único hermano de este Ramón, el director de EL CLARIN D. Pedro Hernández Moro y D. Modesto Pérez, redactor del mismo.

En nombre de dichos señores, y en el de la demás familia del sargento Rodríguez (q. e. p. d.) damos las más expresivas gracias al Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza, por su fina atención y á todos cuantos honraron el acto con su asistencia; y les rogamos que dispensen las faltas en que involuntariamente se incurrió y que de todas veras se lamentan.

Se encuentra ya entre nosotros, de regreso de Madrid, nuestro buen amigo D. Antonio Arroyo Herrero, que nos ha enterado, causándonos inmensa alegría, del restablecimiento de su hijo el Capitán de Administración Militar D. Angel Arroyo, que padecía una hepatitis contraída en la isla de Cuba, en donde estuvo prestando meritorios servicios á la pátria.

El Viernes en la mañana, hubo en la calle de Granadilla una marimonova entre dos mujeres, que se propinaron sendos estacazos verbales.

Una de las contendientes, que estaba á la puerta de su casa, emprendió la retirada para el interior de esta colocando en el lu-

gar que ocupaba nada menos que un vaso de noche para que continuase la lucha con su adversaria.

El día veintinueve de los corrientes darán principio en la Audiencia provincial de Salamanca las sesiones del juicio oral y público de la causa seguida contra José Gago y Gago por asesinato y robo.

La celebridad del asunto, el gran número de testigos y la brillantez que seguramente han de tener algunos informes periciales y los de la acusación pública, la privada y la defensa, harán que affuya á la capital de la provincia extraordinario número de personas.

En la próxima semana enviaremos á nuestros suscriptores de la localidad y á los de fuera de la población, los recibos para el cobro de la suscripción á este periódico durante el presente trimestre.

Se encuentra agravado de su enfermedad el concejal de este Ayuntamiento don Germán Sánchez Aparicio.

Con sentimiento lo consignamos y mucho celebráramos su pronto y radical restablecimiento.

Trátase de dar una nueva organización á la Sociedad «Casino Mirobrigense» La base independiente de vida propia bajo la cual se ha pensado variar la manera de ser de dicha Sociedad, nos parece excelente y no dudamos que el número de asociados será considerable.

Para el día quince de este mes, anunciaban todos los periódicos el curioso y sorprendente fenómeno de una lluvia de estrellas.

No se de nadie en Ciudad-Rodrigo que lo presenciara, á excepción de un amigo que le pisaron un callo y «se las hicieron ver» las estrellas ¿eh?

Mañana bajarán á Martin del Rio, á practicar la exhumación del cadáver de D. José Castillo, el Sr. Fiscal, Abogado y peritos médicos.

El ciego Pio Herrera, resulta ser pobre de solemnidad. Nos alegramos, por lo que toca á su reputación; pero lo sentimos por lo relativo á su situación, porque tiene mujer y tres hijos y el título de pobre de solemnidad, no le proporcionará muchas ganancias para atender á la subsistencia de su familia.

Ha llegado á la Habana el ex-ministro liberal D. José Canalejas y Mendez,

Ha dejado de formar parte de la Comisión permanente de la Diputación provincial, D. Francisco García Vasco.

Ha vuelto á encargarse de la Biblioteca municipal el administrador interino de Consumos D. Carlos Coléty Sanz.

Ha sido nombrado individuo de la Comisión permanente de la Diputación, Don José Pérez Martín.

Merced al ímprobo trabajo que se ha impuesto un aventajado jóven de esta localidad, cuyo nombre omitimos, por no ofender su excesiva modestia, los alumnos que estudien oficial ó libremente el curso preparatorio de la Facultad de Derecho ó de la de Filosofía y Letras, pueden adquirir á precios módicos, dirigiéndose á la administración de este periódico, excelentes apuntes para las 20 primeras lecciones del programa de Historia Crítica de España vigente en la Universidad Literaria de Salamanca.

Dícese que el gobierno ha recibido un telegrama del capitán general de Filipinas, participando que varios jefes principales de la insurrección tagala, se han presentado á indulto en nombre de Aguinaldo.

Por la Alcaldía de esta Ciudad, se ha pasado, con fecha de ayer, al alcalde de barrio del distrito de San Francisco D. Simón Hernández Chichas, una comunicación para que entregue al señor Administrador de la Casa-Hospicio la niña huérfana que tenta recogida en su poder.

Sección de Mercados.

PRECIOS CORRIENTES DE LOS GRANOS.	Fanega.	
	REALES.	
Trigo candeal de	49	á 50
Barbilla de	43	á 44
Centeno de	30	á 31
Algarrobas de	60	á 61
Cebada de..	29	á 30

SECCION DE PÉLE-MÉLE.

En virtud de contrato que hemos firmado en obsequio de nuestros suscritores, éstos hallarán en esta sección, juntamente con noticias y consejos útiles, respuestas á todas las consultas y en cargos que en carta franqueada dirijan al Director del CONSULTOR UNIVERSAL, establecido en Paris. Los suscritores que deseen reservar sus nombres pueden emplear iniciales ó cifras en lugar de firma. Al lado de cifras é iniciales idénticas publicaremos las respuestas del CONSULTOR UNIVERSAL. La dirección de las cartas debe redactarse en esta forma:

Monsieur
le Directeur du CONSULTEUR UNIVERSAL
Bureau, 10, rue de de la Verrerie, Paris.

Imp. de Ezequiel García.

Seccion de anuncios

Relojeria y taller de composturas

DE NEMESIO PRIETO PIÑUELA
13—COLADA—13

En este nuevo y acreditado establecimiento encontrará el público un inmenso y variado surtido de los mejores sistemas, y hace toda clase de composturas, por difíciles que sean, con los medios propios de que, sin recurrir á casas de fuera, dispone el profesor de este taller, admitiéndose así mismo toda clase de trabajos de relojería, que se le encomienden fuera de la población, sin excluir la colocación y compostura de relojes de torre,

Se hacen contratos con los Ayuntamientos para estar al frente de los relojes de villa.

PRECIO SIN COMPETENCIA

Garantía en las composturas por 2 años
—En relojes nuevos por cuatro. 10

ESTABLECIMIENTO DE BARBERÍA

de Hilario Perez Rodriguez,

16—COLADA—16

El dueño de este establecimiento, de reciente instalación, tiene el gusto de ofrecer al público sus servicios, como peluquero y barbero, lo mismo á domicilio que en el local referido, con esmero y economía excesiva. 10

PASO.—Se dá de varias asignaturas de 2.ª enseñanza, entre otras de Aritmética y Álgebra.

En la imprenta de este periódico darán razón.

Disponible

Vino de Mariani

CON COCA DEL PERÚ.

El mas eficaz tónico y estimulante es el reparador por excelencia de los tristes efectos que producen los disturbios digestivos.

Su acción tónica sobre las cuerdas vocales se recomienda por todos los Médicos á los Oradores, Predicadores y Abogados.

Elixir estomacal de Saiz de Carlos

de excelentes resultados.

Á LOS QUE PADECEN REUMA, GOTA Y CÓLICOS.
PIPERAZINA MIDY.

PASTILLAS HOUDÉ
para las afecciones de la GARGANTA
HIGIENE Y SALUBRIDAD.

Phénol Bobceuf antiépídémico
antiséptico.

Angel Arriete, Ciudad-Rodrigo.

EL CONSULTOR DE PARÍS Y DE LA EXPOSICION
10, RUE DE LA VERRERIE, 10, PARIS.

AÑO VII.—Para todas las profesiones.—Para todos los oficios.—Para todos los estados.—Para todas las clases.—Para todas las edades.—Para todos los gustos.—Para todas las capacidades.—Para todos los temperamentos.—Para todas las necesidades.—Para todas las fantasías.—Para todas las aspiraciones.—Para informes de todo género.

EXISTE EN PARIS LA GRAN AGENCIA
«EL CONSULTOR»
con la garantía de 50 casas importantes,
10, rue de Verrerie, 10, Paris.
que resolverá toda clase de consultas que se le DIRIJAN.

TODA PERSONA. YA SEA Industrial ó comerciante.—Empleado ó viajante de comercio.—Agricultor ó cosechero.—Artesano ó estudiante.—Y lo mismo el desocupado.—El curioso.—El soltero.—El turista.—El aristócrata.—El siberita.—El banquero.—El anticuario.—El excéntrico.—Todo el que necesite informes verídicos acerca de cualquier asunto, industrial, encargo ó negocio, debe dirigirse al «CONSULTORIO DE PARIS»—BUREAU.—10, rue de la Verrerie, Paris.—CINCO PESETAS TRIMESTRE.

TALLER DE SILLERÍA

DE ALEJO MARTIN MONTERO
ARRABAL DE S. FRANCISCO, CALLE DEL ROLLO, 22,
CIUDAD-RODRIGO.

El dueño de este establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, que hace sillas de formas elegantes, construcción sólida y esmerada y con materiales escogidos á los siguientes precios sin competencia
Sillas de Victoria en pino, aliso ó haya, desde 1 pts. 75 cts. á 3'50 id. id.—Id. Catalanas desde 3 id. á 3'50 id. id.—Id. para camilla, desde 2 id. á 3'25 id. id.—Id. Bajas para costura, desde 1'25 id. á 2 id.—Id. para niños, desde 1 id. á 1'25 id.—Armazones para sillotines de tijera, desde 1 id. á 1'25 id. id.—Sillones, desde 5 id. á 7'50 id. id.—Sofás de 3 asientos, desde 7'50 id. en adelante.—Id. de 4 id. desde 10 id. en adelante.—Asientos desde 60 cts. en adelante.—Reclinatorios con asiento de espadaña desde 4 pesetas en adelante. Se hace toda clase de composturas y se tornean maderas á precios muy económicos.

Reclinatorios tapizados desde 7 pts. en adelante

CASA DE LEANDRO PEREZ
PLAZA DE BÉJAR, 1.—CIUDAD-RODRIGO

Con esta fecha se ha abierto el precio de los fardos de intestinos, ó tripa de Vaca secas, al precio de 275 pesetas, y por mazos sueltos á 65 céntos de id.—Este género es francesa legítima.

CONSULTORIO

Médico-Quirúrgico

OCULISTA-CIRUJANO.

ENFERMEDADES CRONICAS.

De NUEVE de la mañana á SEIS de la tarde.

BUA DEL SOL, 9.

Relojeria de Eustaquio Calleja

PLAZUELA DEL CONDE

CIUDAD-RODRIGO

No se abre los días festivos.

Se venden dos casas, un salón y un almacén, frente al hospicio; el que quiera interesarse en su compra, entiéndase con su dueño Estéban S. Manzano. 1

Se vende una casa sita en la calle del Rollo, 15, Arrabal de S. Francisco, el que desee interesarse en su compra, puede entenderse con Eusebio Porto, que vive Laguna 6, y con Juan Iglesias, que vive calle de la Muralla, Ciudad-Rodrigo. 2